clativ és létezik a szimmetrikus elem, kivetkezik, hogy m‘(ﬂz’)'
=(xTx)Tx , ahol x 2z x szimmetrikus eleme, Mivel "2" a semleges
elen, x % =a és az asszoclativitas flgyelenbevételével felfriatsd,

hogy ALII AL L AL AL PL I () £(x)=1 (1). hz A% =2 alzpfin

x’“l’za. azaz l'(x’)-logax-l (2) frhats. Az (1) és (2) figyelen~
bevételével I‘(x)-lognx.

FRDEXKES MATEMATIKAI SZAMKOMBINACIOK 5 UoszayUrfsex

Tuzson Zoltan tandr, Székelyudvzriely

Ahogyan a festmények szinel lattan vagy a zenemGvek dzallzmai—
nak a hallatara szépnek, érdekesnek mindsit ik azokat, Gzy zz
alabbl Osszefliggésekre is ralllenck az emlftett Jelzbk.

HagyJjuk tehat a szamokat "beszéIni”: :

(1) 1+0=1%2-0%, 241=2-1%, 34220222 443=42-77, 65445747, . .
(2) 1+3=2%, 14345232, 1434547=42, 143+45+748=57,...
(3) 1=1°, 345227, 7+9+11=3%, 13+15+17+19=4>,...
(4) 1-2-3-4+1=(1-441)%, 2.3-4-5+1=(2-5+1)%,
3-4-5-641=(3-6+1)7, . ..
(5) 12-2%43%-4%45%-6247%-8%49%=14243+4+548+4748+42, . ..
(8) 1242%43%44%45%46% 47748 49°=(142+43+4+45+6+7+2+3)°, . ..
(7) 1%=1, 11%=121, 111%2=12321, 1111%=1234321,...
(8) 5°=25, 25°=625,625°=390625, 390625°=152587820625, ...
(9) 133=(14+3+3)-(1%+3%+3%), 315=(3+145)-(3%+1°+5°),
| 803=(8+0+3) - (8%2+0%+3%),
(10) 34+36=3%+4243%+62, 36+74=3°462+72+4%, 63+67=6-43"+6-+T"
(11) 443°=196249 ¢és 443+2=196+249
(12) 41°=1681 és 16+vVB1=25; 42°=1764 és 17+V64=25;
48°=2304 ¢s 23+/04=25; 49°=2401és 24+vD1=25;
50°=2500 és 25:v00=25; 51°=2601 és 26-vD1=25;

59°=3481 és 34-vB1=25.
(1a) 2222° 2+3 (1;;'373+13° 37413 (4e) 3'+25+38° 3425438 _,
[13 : 1B o vin® A 7% +20% 439" 7*20*39
)
(1) 4802175°4107° 494175¢107 ) 3%410%422° 3%+19%420"
29°4+92%4100° 39%92+100 ° 10°+15%+23% 10%+15%+23°
311
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27«2 sgs21® 27%42%40%21% 27-2: 021

(1i8) 1-8-18
ogtsrtegtagt 28%+1%+0%+18° o

2°+3°+10%+11°_2%+3%+10%+11°% _2¢3+410e11

(19) o3
1345%28%212°  12a52sgleyp® 198

z 5 3 3 " 3 ,2. 4 _i= .l _2_.
(20) /5 4=5v/2_4' /P =2Vw VP TR /is
*fo2 2 _ j/"i
=2- /57 -

(21) 9 1:2=11 (22) 9-9+7=88
g-12+3=111 98-9+6=888
g-123+4=1111 987-9+5=8888
8- 1234+5=11111 9876+ 9+4=88888

(23) 37-3=111 : (24) 37-6=222
37037-3=111111 37037+6=222222
37037037-3=111111111 : 37037037 +6=222222222

(Legyen = szorzé rendre 8,12,15,... . Mit lehet tapasztaln
(25) 1+8-1=S
2+8-12=88
3+8-123=987

£+8-1234=8876

Hasonlé Osszefiiggések még az ML 2/1980, 79.oldaldn is tala
haték.

MEGOLDOTT FELADATOK (gimndziumi tanulék részére)

E:10170.feladat(3/1991.sz.,VI.oszt)

Mutasd meg, hogy a sik 50 egyenese koziil kivdlaszthato 8 u;
hogy azok vagy pdronként metszik egymdst, vagy ugy, hogy azok
pdronként nem metszik egymdst (pdrhuzamosak)!

Roka Sandor: Elemi matematikai feladatgydjtemény, 19¢

Megoldsas. Ha nincs pdronként 8 metszé egyenes, akkor legfel
Jebb 7 olyan irany van, melyek valamelyikével az 50 egyenes bar
melyike parhuzamos. 50=7-7+1, ezért van 8 egyenes, mely egymas
sal pédruzamos.

E: 10172. feladat (3/1991.sz., VI.oszt.)
3a

Ha 2b+1 =0,2(3), ahol a,beQ:, hatdrozzuk meg x értékét a ko
vetkezé egyenléségbil:
a(45a-7b+x) _
5a+7b+3,5 0123

Cristian Grecu tanar, Sendreni, Galt

Hegoldés
3-2 21_7 3a

a3 3a _ 7 = (1
0,2(3)= 90 =30-30 ° 3p+1-30 < 90a=14b+7 & 45a- -7b=3,5.

Az (1) egyenléség mindkét oldaldahoz hozzaadunk Sa-t,

, 312
X [ x

n : = . 1 B
# 0 K = X Vi
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